Informace pro rodiče nově nastupujících dětí do mateřské školy (dále jen MŠ)
Vážení rodiče,
před nástupem dítěte do MŠ Vás chceme informovat o tom, co je důležité zařídit.

1. Vyzvednout si v MŠ (3. třída „Žabky“ – přízemí uprostřed MŠ) evidenční list.
Ten je potřeba vyplnit a nechat potvrdit u dětského lékaře (pokud dítě trpí alergií, je nutné doložit v tomto listě, že v období, které specifikuje lékař, je projev rýmy a kašle alergického původu. Bez této zprávy není možné, aby dítě setrvalo v kolektivu, pokud se u něj tyto projevy vyskytnou v průběhu docházky do MŠ).
Vyplněný a potvrzený evidenční list dodejte zpět nejdéle do 30. 8. 2024.

2. Nástup a adaptace dětí:
Po domluvě s paní učitelkou je možné první dva dny ponechat dítě v mateřské škole jen na dopoledne, a to do doby, než jdou děti na vycházku. Od třetího dne prodlužte dobu pobytu do doby po obědě. 
Děti jsou automaticky přihlášeny ke stravování, první dva dny si oběd můžete vyzvednout do jídlonosičů ve školní jídelně. Pokud Vaše dítě bude chodit domů po obědě, můžete odhlásit odpolední svačiny.

3. V září proběhnou třídní schůzky, kde se dozvíte další informace týkající se chodu mateřské školy a třídy, do které bude Vaše dítě zařazeno.

4. Stravné a školné
Platby probíhají:
· Bankovní účet – platby si zasíláte sami
· Inkaso – po domluvě si sama strhává jídelna
Školné:
Částka za školné 490,-Kč měsíčně. 
[bookmark: _GoBack]Nově s účinností od 1. 9. 2024 dochází k rozšíření možného osvobození o rodiny pobírající přídavek na dítě. O osvobození bude možné žádat od začátku školního roku 2024/25, tzn. od 1. 9. 2024, pokud zákonný zástupce prokáže řediteli školy, že pobírá přídavky na dítě. Tuto skutečnost prokáže zákonný zástupce „Oznámením o přiznání dávky státní sociální podpory – přídavek na dítě“. Žádost je možné si vyzvednout v kanceláři školní jídelny nebo stáhnout na našich internetových stránkách www.zsstraz.org
Stravné na září 2024: 
Ve dnech od 26. 8. do 30. 8. 2024 si v čase od 11 do 13hod. vyřiďte ve školní jídelně přihlášení dítěte ke školnímu stravování (odevzdejte přihlášku ke stravování, domluvte se na způsobu placení stravného a školného pro tento školní rok, vyžádejte si variabilní symbol pro platby přes účet a internetové přihlašování a odhlašování stravného pro dítě).
Telefon do školní jídelny: 607 042 692
Před zahájením docházky dítěte musíte mít vyplněnou přihlášku ke stravování.

Ze zákona jsou děti automaticky přihlášené ke stravování na celý školní rok a to od 1. 9. 2024 do 30. 6. 2025
Pokud nebudete do mateřské školy docházet z jakýchkoliv důvodů, je nutné odhlásit stravování dítěte. Toto odhlašování si rodiče zařizují sami.


Možnosti odhlášení:
· Sešit v mateřské škole (dle oddělení)
· Telefonicky ve školní jídelně (607 042 692)
· Osobně ve školní jídelně
· Internetem (PC, mobil) – tento způsob je nutné domluvit ve ŠJ – dostanete přihlašovací údaje.
Na následující den se odhlašuje nejpozději do 14.00 hodin. 

Chybí-li dítě 2 po sobě jdoucí dny a není odhlášeno, doplácí rodiče provozní náklady (cena jídla + 45,-Kč). Proto nezapomínejte stravné odhlašovat.
Dítě má nárok na dotovaný oběd pouze první den nemoci.

Sledujte nástěnky v MŠ a web školy!

